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Драги наши читаоци, 

Назире се крај још једне школске године. 

По обичају, у школској 2022/2023. години било је много дешавања и догађаја који су 

на нас оставили утиске. Неких се сећамо радо, неких и не баш, али знамо да ће нам 

све те школске успомене једног дана бити драгоцени и да ћемо их чувати у посебном 

кутку свог срца. 

По већ утврђеној традицији, последњи број школског часописа посвећујемо свим 

нашим ученицима, који су још увек шампиони знања, креативности, спортског духа, 

пријатељстава. Не пропустите да испратите њихове успехе  и резултате на сајту школе 

(www.osstefandecanski.rs), а оно што је најрепрезентативније и на шта смо 

најпоноснији издвојили смо у овом часопису. Читајући наше прилоге, упознаћете 

ученика и спортисту генерације у ОШ „Стефан Дечански”, проверићете колико знате о 

историјату наше школе, пропутоваћете светом са секцијом енглеског језика, 

насмејаћете се нашим школским анегдотама и можда се присетити неких несташлука 

из својих школских дана. 

Посебну захвалност дугујемо колегиницама које су својим прилизима обогатиле и овај 

број нашег часописа, а то су: 

- Борка Вујичин, професор српског језика и књижевности; 

- Сандра Бацић, професор енглеског језика. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.osstefandecanski.rs/
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Ученик генерације ОШ 

„Стефан Дечански” у 

школској 2022/2023. години 
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Радојичић 
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 Драги наши читаоци, у овом интервјуу представићемо вам Вељка Радојичића, 

ученика осмог разреда наше школе и ученика генерације у школској 2022/2023. години. 

Вељко нам је у интервјуу открио своје жеље и циљеве, присетио се најдражих школских 

дана и успомена које ће понети са собом из основне школе. Упознајте га још боље кроз 

разговор са нашом новинарком. 

Наша реч: Покушај да нам се представиш у кратким цртама. Да ли мислиш да те 

људи виде на прави начин? Које своје особине би посебно издвојио?  

 Вељко: Тешко је заиста упознати неку особу, јер мислим да само сами себе 

можемо да познајемо до краја. Мислим да ме људи не виде на прави начин, јер се у 

школи понашам другачије него када сам у друштву, пре свега зато што сам веома 

одговоран када су у питању школске обавезе. Од својих особина могао бих издвојити 

упорност и тврдоглавост. Тврдоглавост се може схаватити и као негативна 

особина, али код мене она подразумева да не одустајем лако од својих циљева. Верујем 

да сам делом и због тога постизао добре резултате на такмичењима. 

Наша реч: Какав је твој однос према школи? Шта ти се допада у ОШ „Стефан 

Дечански“, а шта би променио?  

 Вељко: Имам позитиван однос према школи. Пре свега, сматрам да су 

наставници у нашој школи одлични и они су ми много помогли да постигнем добре 

резултате на такмичењима. Мислим да је рад у нашој школи добро организован, што 

се видело у претходних неколико година када смо наставу имали у ванредним 

околностима (рецимо због короне). Када упоредим како је настава у таквим условима 

била организивана у другим школама, мислим да смо се ми сасвим добро снашли. 

 

 

Вељко Радојичић, наш ученик генерације 
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Наша реч: Јеси ли активан у школским организацијама, секцијама и пројектима? 

Постоји ли нека школска активност коју би посебно истакао? 

 Вељко: Да, био сам активан у разним школским секцијама и заиста сам уживао 

у томе. Посебно бих издвојио секцију Шта знаш о саобраћају? наставнице Весне Лукић, 

спортску секцију наставника Војислава Томића и секцију природних наука коју су 

водиле наставнице Анита Пирнат и Наташа Костић.  Када је у питању спортска 

секција, такмичио сам се индивидуално у атлетици (бацање кугле), али сам посебно 

волео тимске спортове (кошарку, фудбал, рукомет и одбојку) – тимска такмичења 

имају специфичну атмосферу, јер сваки резултат поделиш са друговима. 

Наша реч: Колико често идеш на такмичења и какве си резултате постизао?  

 Вељко: Често сам ишао на различита такмичења и препоручио бих својим 

вршњацима да се и они окушају у томе. Ја волим да се надмећем, а такмичења су ми 

пружила могућност да се у томе истакнем. Што се тиче резултата, имам три 

дипломе са градских такмичења – из математике, хемије и технике и технологије. 

Посебно сам поносан на резултате које сам из технике и технологије остварио на 

републичким такмичењима – једном сам освојио друго, а једном треће место. 

Учествовање на такмичењима је за мено било лепо и ново искуство и радо ћу 

памтити све те активности. 

Наша реч: Реци нам нешто о својим интересовањима. Колико имаш слободног 

времена и како га проводиш? 

Вељко: Имам доста слободног времена, јер успевам добро да се организујем. 

Увек најпре завршим са школским обавезема, а потом ми остане времена за одмор и 

друга интересовања. Ту бих пре свега издвојио кошарку, коју тренирам и посвећујем 

јој много пажње и времена. Волим и да читам – морам признати да су ми и лектире 

из школског програма биле занимљиве, нпр. „Покондирена тиква” Јована Стерије 

Поповића. Наравно, највише времена проводим у друштву својих најближих, породице 

и пријатеља. 

Наша реч: Колико користиш савремене технологије и да ли ти оне помажу да се 

избориш са школским обавезама? Да ли си активан на друштвеним мрежама, колико 

пажње им посвећујеш? 

Вељко: Мислим да је у данашње време уобичајено и природно да се доста 

користе савремен технологије. Често ми помажу око школских обавеза, јер помоћу 

њих брзо могу да дођем до информација које су ми потребне. Као и сви моји вршњаци, 

и ја сам активан на друштвеним мрежама, али трудим се да у томе будем умерен. 
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Наша реч: Да ли имаш узоре или људе који те инспиришу? Ко ти пружа највећу 

подршку? 

Вељко: Увек се трудим да будем свој, тако да немам неког узора на којег би се 

у потпуности угледао и идеализовао га. Што се тиче подршке, породица је увек ту да 

ми помогне када затреба – тата ми помаже око организације времена, одвезе ме када 

треба негде да стигнем, а старија сестра ми помаже око школских обавеза. 

Наша реч: Издвој и испричај нам један догађај из свог школског живота који ти је 

посебно остао у сећању. 

Вељко: Тешко је издвојити само један догађај, било их је много, али можда је 

највећи утисак на мене оставио тренутак на градском такмичењу из технике и 

технологије када сам сазнао да сам се пласирао на републичко такмичење. Нисам 

имао никакава очекивања и вероватно сам због таквог крајњег резултата био само 

још срећнији.  

 

 

Вељко са нашом новинарком 

 

Наша реч: Који су твоји планови за будућност? 

 Вељко: Планирам да упишем Трећу београдску гимназију, природни смер. Знам 

да ми треба доста поена, али верујем да ћу успети. Неки дугорочни план ми је да 

студирам медицину. 
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Наша реч: Шта би поручио својим вршњацима? 

Вељко: Поручио бих им да буду упорни и да не одустају од својих циљева. Увек 

треба сами да бирамо свој пут и да будемо своји – не смемо дозволити да нас други 

промене.  

Интервју припремила: 

Сара Николић 6/4 

 

 

Вељку желимо много 

успеха у будућности и 

испуњење свих жеља и 

планова које има! 
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Из наших 

свезака... 
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Човек само срцем добро види 

 

Чули сте за изреку „Очи су огледало душе” и стварно јесу. У очима других људи ја 

могу да видим разне емоције: да ли су срећни, бесни, тужни? У њиховим очима јасно видим 

тугу и ако нема суза у њима. Очима видимо свет око нас, и све његове боје. Некада су те 

боје ружичасте, а некада сиве и тмурне као кишни дан. 

Али све то што видимо нашим очима зависи и од нашег срца. Некада људи гледају 

срцем и свет им онда изгледа другачији и лепши. Ја се трудим да своје пријатеље гледам 

срцем. Тако видим све њихове добре особине: оданост, искреност, разумевање. Мислим 

да то очима не бих могла да видим. Међутим, и са својих мало година успела сам да видим 

и неке друге, не тако лепе, ствари. Видела сам алавост и саможивост код неких особа. А 

нисам то желела. Желела сам да све видим у најлепшим бојама. Тада се разочарам. Али 

имам своје „ружичасте наочаре”. Када ставим њих, гледам само очима и чини ми се као да 

тада заледим своје срце. Зашто вам о овоме пишем? Зато што треба да знате да се многе 

особине људи боље срцем, посебно када је пријатељство у питању. А ми често грешимо и 

људе процењујемо по изгледу. Не трудимо се да својим срцем видимо ту особу. И тако 

правимо велике грешке и можда пропуштамо неке прилике у нашем животу. Али то  не 

радимо само ми, деца, то раде и одрасли, зрели људи. 

Питам се како и од кога треба да учимо да гледамо срцем? На првом месту од наших 

родитеља који нас томе уче кроз разне животне ситуације. Такође читајући разна књижевна 

дела. Али мислим да још увек имам мало година и да ћу током свог одрастања и сазревања 

научити срцем да гледам и неке озбиљне ствари у животу. Само се надам да у томе нећу 

много грешити и да ми срце неће бити рањено. Надам се да нећу морати често да стављам 

своје ружичасте наочаре. 

Ива Брајевић 7/3 

 

  

Планета Малог Принца 

Планета Малог Принца је једна чудна планета. На њој постоје два активна вулкана и 

један угашени. На њој је такође једна прелепа, али џангризава ружа. Постоји такође и 

столичица на којој Мали Принц седи и гледа заласке сунца. Могла бих до сутра да описујем 

ту малу, чудесну планету, али више од тога ме занима како сада, у овом тренутку, изгледа 

та планета. 

Шта ако су, док је Принц био на другим планетама, баобаби потпуно разорили 

планету? Шта ако је онај неактивни вулкан еруптирао? Шта ако је ружа умрла од туге или 

су је напустили и њени једини пријатељи гусенице? Шта ако Мали Принц уопште и није 
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стигао до своје планете? Шта ако је стигао, али је због необазривости приповедача овца 

појела ружу? Шта ако је змија заправо убила Малог Принца? Шта ако се ружа наљутила на 

њега, јер је отишао? Шта ако је Мали Принц постао Велики Принц, један од оних чудних 

одраслих и шта ако се преселио на неку од планета које је посећивао као мали (и можда 

чак и наследио оног краља, јер ипак је он принц)? Шта ако је и даље остао на својој планети 

и остао незадовољан и тужан, толико тужан да може да погледа сто залазака сунца у једном 

дану? Шта ако Малом Принцу буде јако недостајао његов пријатељ са планете Земље и 

када се врати затекне га мртвог? Шта ако никада не стигне до своје планете, него остане 

заробљен у времену и простору негде у бескрајном универзуму? Шта ако је ружа све време 

била негативац приче? Шта ако је изгубио кутију? И најважније од свега – шта ако се не 

смеје више, ако су све звезде поново постале исте; ако они чудни одрасли, који иду у 

свемир, униште његову планет? 

Шта ако, шта ако? Шта ако сам све ово писала за џабе? Ако је на његовој планети све 

савршено и ако се он још увек смеје? Који год одговор био на та питања, лепо је знати да 

можда, само можда, на некој тако далекој планети, постоји неки Мали Принц који се смеје, 

који је стални ту за тебе, који можда баш сад помера столицу на другу страну своје мале 

планете и гледа прелепи залазак сунца. 

Снежана Вилотијевић 7/2 

 

  

Планета Малог Принца је стварно мала. Али када бисмо је описали кроз сва четири 

годишња доба, била би веома мала, али уједно и најлепша. 

То је јако мала планета, по имену астероид Б 612. Има три вулкана – од тога су два 

активна, а  један угашен. На њој расте једна ружа и трчкара једна овчица. На први поглед 

не изгледа сјајно – то сам и ја мислила док нисам отишла тамо. Планирала сам да моја 

посета траје годину дана, јер сам желела да видим како на овој планети изгледају годишња 

доба.  

Почећемо од мог омиљеног и по мом мишљењу најлепшег годишњег доба, а то је 

јесен. Јесен има много боја: црвену, жуту, наранџасту  и браон. То су углавном  боје лишћа 

које се налази на земљи, у трави, на улици... Има доста сиве боје, која ме подсећа на кишно 

небо у јесен – сиво, са тмурним кишним облацима, кроз које се пробија сунце. Увече, када 

падне мрак, уличне лампе осветљавају онај покисли пут са мокрим лишћем које је опало 

са дрвећа, уз кишу, грмљавину и чине прелепи део године. Волим јесен и кишу, поготово 

када сам тужна – учинило ми се да чујем Малог Принца како говори да их и он воли. 

Потпуно могу да замислим да се расположење Малог Принца мења у складу са временом, 

јер мислим да је он био осетљив и посебан дечак. 
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Када је у питању лето, то годишње доба већина људи воли више од јесени. У летње 

доба можемо видети много прелепих боја, којих нема чак ни у пролеће. Црвена, љубичаста, 

розе, зелена, жута и плава – те боје су лети најчешће. Имам велику жељу да посебно 

опишем залазак сунца. То је најлепша ствар на свету, јер се тада стапају црвена, жута и 

наранџаста боја. Мали Принц ми је у једном тренутку рекао: „Знаш... када је човек јако 

тужан... воли да гледа заласке сунца.” Размишљала сам о његовим речима и на крају 

закључила да је са планете Малог Принца лепше гледати заласке сунца него са Земље. 

Што се тиче зиме, она на планети Малог Принца не постоји. У то време, на његову 

планету пада киша метеора. Занимало га је како изгледа зима на Земљи и ја сам му то 

испричала. Рекла сам му да је снег бео, али да ја то гледам другачије од свих одраслих и 

скоро све деце. Одрасли се никада не запитају како зиме изгледају из птичије перспективе. 

Колико би се видело шарених тачкица које шетају по снегу – то су деца у скафандерима и 

јакнама свих могућих боја. Посебно би се издвајала наранџаста, као боја шаргарепе, тј. носа 

Снешка Белића. Прича о Снешку Белићу је посебно заинтересовала Малог Принца и тражио 

је да му га нацртам. Иако не знам да цртам, потрудила сам се да му испуним жељу – он је 

одмах схватио шта Снешко представља, јер, као што сви знамо, Мали Принц на цртежима 

одмах види суштину. 

Зима се одужила, па је крајње време да се позабавимо описом пролећа. Нисам 

особа која претерано воли пролеће, али могу рећи да се оно на астероиду Б 612 не 

разликује много од пролећа на Земљи: дрвећа цвета, падају нам кише, враћа се зеленило. 

Разлика је у томе што ми на Земљи у пролеће имамо право богатство биљног и 

животињског света, а код Малог Принца постоји само руже и баобаби. Руже остају, а 

баобабе треба чистити јер су они коров, семе зла које може уништити целу планету. На 

планети Малог Принца расте и одређено воће, али нема лептира – ја не могу да замислим 

пролеће и лето без лептира.  

Опис ове своје посете планети Малог Принца завршићу пролећем.  Волела бих да 

посетим још оваквих планета и да ме она инспиришу да пишем и сачувам траг о њима. 

Наслов ове приче коју сте управо прочитали може бити „Планета Б 612” – ако је будете 

посетили, обавезно гледајте заласке сунца. 

Вања Петровић 7/2 

 

Очи 

Очи све виде. Виде лоше, добро, тужно, срећно, нешто што може да их наљути, 

нешто што може да их збуни.  

У очима можеш да видиш лажи, тугу, истину. Тајанствене су, крију много и не можеш 

све да извучеш из њих. Оне бирају шта желиш и шта не. Оне тако знају сузу да испусте, да 

шкиље када су задовољне, да се рефлексно затворе када се уплаше. Знају и рефлексно да 
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се заљубе и да те оголе тој особи. Јер, толико су жељне тих очију. Очи су, такође, лепе, јер 

све имају своју боју. Нечије су зелене као лишће, плаве као небо, браон као стабло, жуте 

као сунце, сиве као облаци. И свако од њих крије своје тајне, као, на пример, да су сломиле 

случајно мамину нову вазу, па лажу да нису; да су добиле лошу оцену, па дођу уплакане 

кући, па лажу да нису; да су изгубиле нешто ново, па лажу да нису. Али очи не лажу увек –  

очи знају шта је исправно, а шта не. Знају чега се највише плаше, па лажу. Можда су неке 

храбре, па причају истину. Причају искрено, са пуно храбрости и поверења у себе. Нико не 

воли лажљиве очи. Очи се боље снађу кроз истину, него са лажима. Лакше је очима да 

прихвате истину коју су им друге очи рекле. Можда наше очи буду љуте и истраумиране и 

не знају шта да раде. Али проћи ће кроз то са другим очима, друге очи ће им помоћи. У 

пријатељском смислу, љубавном, можда чак и најбоље породичном. 

Породичне очи су једине очи које могу искрено да ти помогну и које ће ти, заправо, 

помоћи и сажалити се. Никад не би требало изневерити те очи, јер су вредне као злато, чак 

и ако су браон боје. И надај се да ће те очи бити заувек са тобом будне и да се ускоро неће 

заклопити. 

Софија Узелац 7/3 
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Шта знам о својој 

школи? 
(квиз знања)  

Јесте ли се некада запитали, колико заиста знате о својој школи? О настанку, историјату, 

анегдотама у вези са ОШ „Стефан Дечански”? Ево прилике да решавањем овог квиза 

проверите и, можда, проширите своје знање о њој. Сигурно је да наша школа није само 

зграда у којој проводимо велики део свог времена, она има своју посебну атмосферу и носи 

печате свих нас. Покушајте да откријете њене тајне решавајући занимљива квиз-питања 

која смо за вас припремили.  

1. Прва школска зграда у Железнику подигнута је 1840. године, захваљујући 

донацијама: 

а) Министарства просвете; 

б) дијаспоре из целог света; 

в) мештана Железника. 

 

2. Које године је зграда школе саграђена? 

а) 1934; 

б) 1345; 

в) 1840. 

 

3. Све до краја 19. века школа није имала: 

а) мушке ученике; 

б) није уопште имала ученике; 

в) женске ученике. 

 

4. Како се наша школа звала пре 2016. године? 

а) Владимир Назор; 

б) Кнегиња Љубица; 

г) Уједињене нације. 
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5. Владимир Назор је био чувени југословенски: 

а) архитекта; 

б) књижевник; 

в) спортиста. 

 

6. Када је наша школа, као нова и модерна, почела да ради? 

а) 1960; 

б) 1958; 

в) 1962. 

 

7. Стефан Дечански, чије име наша школа носи од 2016. године, био је један од 

припадника династије: 

а) Немањића; 

б) Мрњавчевића; 

в) Хребељановића. 

 

8. ОШ „Стефан Дечански” налази се у улици: 

а) Милана Мијалковића; 

б) Ђорђа Миловановића; 

в) Браће Лукића. 

 

9. Као симболе наше школе, који су резултат заједничког рада и сарадње ученика и 

наставника, можемо издвојити: 

а) школско двориште; 

б) спортске терене; 

в) грб и химну школе. 

 

10. Да ли је наша школа имала електронско издање школског часописа „Наша реч”: 

а) 1945; 

б) 2017; 

в) 1991. 

Питања припремиле: 

Анастасија Митић 6/4 

Сара Николић 6/4 

(Решења квиз и текст о нашој школи можете пронаћи на страни 27 – 28.) 
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Ученици осмог разреда су у оквиру наставне теме "Summer holidays" писали есеје о 

местима које би желели да посете. Сваки есеј је употпуњен сликом неке знаменитости, 

панорамом града или илустрацијом, па смо на крају пројекта добили разгледнице из 

различитих делова света – из Европе, Азије, Аустралије, Северне и Јужне Америке. Циљ 

пројекта је био едукативног и лексиколошког карактера. Израдом пројекта о култури и 

знаменитостима градова и држава ученици су проширили своје знање из опште културе, 

енглеског језика и географије. 

  

 

 

Ученици Секције за енглески језик направили су паное који украшавају кабинет за 

енглески језик и подсећају нас да ускоро долази летњи распуст. 
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Спортиста генерације ОШ 

„Стефан Дечански” у 

школској 2022/2023. 

 
 

Вања 

Лазовић 8/1 
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           Највероватније сте чули за древну изреку „У здравом телу здрав дух” – чак се може 

рећи да је данас актуелнија него икад, јер сви указују на важност спорта и физичке 

активности у нашим животима. У складу са тим, много ученика се од најранијег узраста бави 

спортом и радујемо се што је конкуренција за спортисту генерације у нашој школи  сваке 

године све јача и квалитетнија. Ове школске године за спортисту генерације изабран је 

ученик Вања Лазовић 8/1. Он је нам је у овом интервјуу говорио о својим спортским 

почецима, значају спорта за квалитет његовог живота, али и разним другим стварима – 

упознајте га још боље кроз  разговор са нашом новинарком! 

Наша реч:  Када си почео да се бавиш спортом и због чега? 

Вања: Почео сам да се бавим спортом када сам имао четири године, јер су моји 

родитељи сматрали да сам дете са вишком енергије. Мислили су да ће физичка активност 

бити добра за мене и били су у праву – спорт је постао важан део мог живота. 

 

Наш спортиста генерације на спортском терену 

 

Наша реч:  Које си све спортске успехе постизао? 

Вања:  Са фудбалским клубом сам освајао разне турнире, али сам имао успеха и у 

ателетици. Освајао сам прво и друго место на градским такмичењима и једно треће место 

на међуокружном. 
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 Наша реч:  Издвој свој омиљени спорт и објасни због чега је он посебан. 

Вања: Мој омиљени спорт је фудбал. Љубав према фудбалу ми је пренео дека, тако 

да могу рећи да је он главни „кривац” за моју заљубљеност у фудбалску игру. Фудбал је за 

мене посебан спорт, јер сматрам да представља спој динамичности и маште. 

 Наша реч:  Који спортски успех ти је највише значио и због чега? 

Вања: Чини ми се да ми је највише значило освојено треће место на међуокружном 

такмичењу у атлетици (трка на 100 метара), јер је конкуренција била изузетно јака 

Наша реч:  Препричај нам неку своју спортску анегдоту. 

Вања:  Спорт је активност која ми много значи и којој посвећујем велики део свог 

времена, па су ми анегдоте у вези са њим веома драге и има их много. Ипак, морам 

издвојити нешто што вероватно никада нећу заборавити, а то је мој први фудбалски 

тренинг. Истог тренутка када сам крочио на терен знао сам да је фудбал нешто чиме желим 

да се бавим. Тај дан ћу увек памтити као тренутак када сам кренуо спортским путем и нисам 

се због тога покајао. 

 Наша реч:  Да ли би својим вршњацима препоручио да се баве спортом и због чега? 

Вања: Свим својим вршњацима бих препоручио да се баве спортом јер је 

првенствено добар за здравље и, такође, може имати значајан позитиван утицај на даљи 

квалитет њиховог живота. 

 

 

Желимо Вањи много успеха у 

будућности, на спортским теренима и 

ван њих! 
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ОШ „Стефан Дечански” кроз простор и кроз 

време 
Наша ОШ „Стефан Дечански” има дугу и богату историју, који некада ни сами нисмо 

свесни. Школска зграда, која нам је блиска и позната јер велики део године проводимо у 

њој, крије многе занимљиве приче које чекају да буду испричане. Учећи о њој, учимо и о 

важним историјским раздобљима и личностима које су их обележиле. Покушаћемо да је 

кроз овај текст што боље упознамо. 

Прва школска зграда у Железнику је подигнута 1840. године и за њену градњу 

мештани су потрошили 9000 чаршијских гроша. Вероватно су имали у виду колика је 

важност школовања и образовања, па су желели да их приуште свој деци. Ипак, времена 

су тада била другачија, владали су патријархални обичаји, па  све до краја 19. века међу 

ученицима школе није било женске деце. С радошћу можемо да кажемо да се то 

променило и осавременило, идући у корак са модерним друштвом – зато су данас највећи 

украс наше школе насмејана лица многих дечака и девојчица.  

Одлуку о оснивању нове, модерне школе доноси Народни oдбор Општине Чукарица 

8. новембра 1960. године.  Одлучено је да школа буде названа по Владимиру Назору (1876 

– 1949), хрватском и југословенском књижевнику. Тако је са радом почела ОШ „Владимир 

Назор” и по том имену ће остати у сећању многих генерација. 

Школа је свечано отворена за ђаке и наставнике 19. новембра 1960. године и 

колектив је чинило 35 чланова.  

Године 1970. на постојећу зграду дограђен је нови део и школа добија изглед који 

је задржала до данас. 
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Околности су се промениле, па је на предлог Ученичког парламента и Савета 

родитеља донете су одлуке  Наставничког већа и Школског одбора о промени назива школе 

у ОШ „Стефан Дечански“. Одабрано је име важне историјске личности, јер је Стефан 

Дечански био краљ, светитељ и народни просветитељ, син  славног краља Милутина и отац 

цара Душана; његова владавина у књигама летописаца остала је забележена као цветна и 

берићетна страна наше славне историји. Скупштина града Београда и Министарство 

просвете, науке и технолошког развоја  су дали сагласност за промену назива школе у ОШ 

„Стефан Дечански”, који се званично примењује од 1. септембра 2016. године. 

 

ОШ „Стефан Дечански” налази у улици Милана Мијалковића 11, у Железнику, 

Београд. Историјски, Милан Мијалковић Чича (1897 — 1941) био је комунистички 

револуционар, учесник Народноослободилачке борбе и народни херој Југославије. 

Као важне симболе ОШ „Стефан Дечански” можемо издвојити школску химну и грб 

школе, као и школски часопис „Наша реч”, који су настали као резултат заједничког рада 

ученика и запослених у школи. Зато се грб и химна прави показатељи сарадње, разумевања 

и конструктивне атмосфере које владају у нашој школи, јер се у таквом окружењу остварују 

и најбољи резултати. 

Поносни смо на то што смо заједничким снагама од ОШ „Стефан Дечански” 

направили институцију вредну поштовања, у коју и запослени и ученици и њихови 

родитељи улазе и излазе са осмехом на лицима. 

 

 

https://sr.wikipedia.org/wiki/1897
https://sr.wikipedia.org/wiki/1941
https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BB%D0%B0%D1%87%D0%BA%D0%B0_%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B1%D0%B0_%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0_%D0%88%D1%83%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%98%D0%B5
https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8_%D1%85%D0%B5%D1%80%D0%BE%D1%98_%D0%88%D1%83%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%98%D0%B5
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И ову школску годину испраћамо 

осмесима 
Сви знамо да су школовање и образовање изузетно важне у животу сваког од нас. 

Школе су институције у којима пре свега учимо, стичемо нова знања и припремамо се за 

своју будућност, али оне имају и своју забавну страну. Школски часови подразумевају 

одговорност и озбиљност, али увек се нађе времена и за смех и опуштање. Такви тренуци 

сведоче о посебној блискости која се током годинама ствара у школској атмосфери, 

посебно између наставника и ученика. Анегдоте из школског живота остају нам за читав 

живот као драге успомене, а неколико њих смо издвојили за вас.   

 

БИОЛОГИЈА 

НАСТАВНИЦА: Немања, како се деле животиње? 

НЕМАЊА: На летеће и стајаће.                                                                 

НАСТАВНИЦА: Да ли си сигуран? 

НЕМАЊА: Јесам – птице лете, а пси стоје. 

 

 

 

 

 

 

СРПСКИ ЈЕЗИК И КЊИЖЕВНОСТ 

(Наставница уписује час и проверава ко је одсутан. Близнакиње Крстић нису ту.) 

НАСТАВНИЦА: Да ли је ту Сара Николић? 

САРА: Ту сам. 

НАСТАВНИЦА: Важно је да имамо бар једног представника Крстића! 
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ФИЗИКА 

(Четири ученика су закаснила на час.) 

НАСТАВНИЦА: Где сте били и зашто касните?  

РЕБРАЧА: Био сам у тоалету. 

ЈОВАН: Био сам са њим. 

ЛАЗАР: Био сам са њима. 

ЂОРЂЕ: Чекао сам њих тројицу! 

НАСТАВНИЦА: Ви то колективно идете у тоалет? (смеје се наставница) 

 

ГЕОГРАФИЈА 

(Ученици одговарају.) 

НАСТАВНИЦА: 'Ајде, Себастијане, изађи да одговараш. 

СЕБАСТИЈАН: Важи, наставнице. Да ли да изађем бусом или пешке?  

НАСТАВНИЦА: Било би добро ако можеш пешке. 

СЕБАСТИЈАН: Могу. 

 

ФИЗИЧКО И ЗДРАВСТВЕНО ВАСПИТАЊЕ 

(Одељење 7/4 игра фудбал. 

Ивона започиње серију повреда тако што челом удара лопту. Вук трчећи саплиће сам себе 

и пада. Ђорђе шутира лопту у Ивонину браду. Нина саплиће Јована због лопте; Јован лети 

до рипстола, а Нина у рипстол.) 

НАСТАВНИЦА: Ово није реално, све се десило за десет минута. Више никада нећете играти 

фудбал! 

 

Нина Јеринић 7/4 

Сара Крстић 7/4 
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Поздрав до 

септембра и 

почетка нове 

школске 

године! 
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